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Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
 
im Alten Rathaus Gerchsheim tut sich was und die baulichen Veränderungen lassen langsam erahnen, wo die Reise 
hingeht.  
So wurde bereits der Putz von den Wänden abgeschlagen und weitere Abbrucharbeiten vorgenommen. Ab Montag 
nächster Woche beginnen schließlich die Rohbauarbeiten im Innenbereich sowie die Zimmereiarbeiten auf dem 
Dach, das ebenfalls saniert wird. 
 
Die ausführenden Gewerke und Baufirmen bemühen 
sich die Dreck- und Lärmbelästigungen so gering wie 
möglich zu halten. Trotzdem wird es vermutlich zu Ein-
schränkungen kommen, für die wir um Nachsicht und 
Verständnis bitten. Gleiches gilt für die Straßensperre im 
Bereich des Alten Rathauses, die bis Ende Juni und wo-
möglich darüber hinaus, bestehen bleibt. 
 
Ihr 
 
 
Johannes Leibold 
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Amtliche Bekanntmachungen 
 

Sitzung des Gemeinderates am Dienstag,  
den 18.04.2023 um 19:00 Uhr in llmspan 

Bürger- und Vereinsheim 
 
 

TOP 2 Anfragen von Einwohnern 
 

TOP 3 Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen  
  Sitzung vom 21.03.2023 gefassten Beschlüsse 
 

TOP 4 Forstbericht Kommunalwälder 
  4.1 Verwaltungshaushalt Forstwirtschaft Voll- 
    zug 2021 
  4.2 Verwaltungshaushalt Forstwirtschaft Pla- 
    nung 2023 
  4.3 Eigentümerzielsetzung zur Erneuerung der  
    der Forsteinrichtung 
 

TOP 5 Bauanträge 
  Großrinderfeld 
  5.1 Dachgeschossausbau, Einbau von 2 Wohn- 
    einheiten und 5 Schleppgauben auf Flst.Nr. 
    1069 
  Ilmspan 
  5.2 Neubau eines Einfamilienhauses mit Dop- 
    pelgarage auf Flst.Nr. 37, 
  5.3 Neubau eines Einfamilienhauses mit Gar- 
    rage auf Flst.Nr. 4034 
 

TOP 6 Bebauungsplan „Solar Schafäcker“ und Sat- 
  zung über örtliche Bauvorschriften für diesen 
  Bebauungsplan, OT Ilmspan/Schönfeld 
  6.1 Abwägung der eingegangenen Stellung- 
    nahmen der Träger öffentlicher Belange,  
    Behörden, Nachbargemeinden und der Öf- 
    fentlichkeit  (Bauvoranfrage) 
  6.2 Satzungsbeschluss über den Bebauungs- 
    plan „Solar Schafäcker“ mit örtlichen Bau- 
    vorschriften 
 

TOP  7 Bebauungsplan „Solar Albertsberg“, OT Schön- 
  feld  
  7.1 Bebauungsplan „Solar Albertsberg“ und  
    Satzung über örtliche Bauvorschriften für 
    diesen Bebauungsplan 
    a) Vorstellung und Billigung des Vorent- 
     wurfs des Bebauungsplans mit örtlichen  
     Bauvorschriften 
    b) Beschluss über die frühzeitige Beteili- 
     gung der Öffentlichkeit und der Behör-  
     den nach § 3 Abs. 1 und § 4 Abs. 1  
     BauGB 
  7.2 25. Änderung des Flächennutzungsplans  
    der Vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft  

    Tauberbischofsheim-Großrinderfeld-König- 
    heim-Werbach 
    a) Vorstellung und Billigung des Vorent- 
     wurfs der Änderung des Flächennut- 
     zungsplans 
    b) Beschluss über die frühzeitige Beteili- 
     gung der Öffentlichkeit und der Behör- 
     den nach § 3 Abs. 1 und § 4 Abs. 1  
     BauGB 
 

TOP  8 Renaturierung des Grundgrabens 
  Vergabe der Planungsleistung 
 

TOP  9 Kläranlage Gerchsheim 
  9.1 Vergabe von Ingenieurleistungen zur Bean- 
    tragung einer wasserrechtlichen Genehmi- 
    gung 
  9.2 Vergabe von Ingenieurleistungen P-Elimi- 
    nation 
 

TOP 10 Sanierung Altes Rathaus, OT Gerchsheim 
  10.1 Vergabe Zimmererarbeiten 
  10.2 Vergabe Gerüstbauarbeiten 
 

TOP 11 Kindertagesstätte St. Michael, OT Großrinder- 
  feld 
  Antrag auf Einstellung einer Hauswirtschafts- 
  kraft 
 

TOP 12 Anträge und Anfragen aus der Mitte des  
  Gemeinderats 
 
Hinweis:  
Die bereits erstellten Sitzungsvorlagen sind auf der 
Homepage der Gemeinde unter  
„Rathaus & Service/Ortschafts- u. Ge-
meinderäte/aus dem Gemeinderat“ oder 
alternativ unter nachfolgendem QR-Code 
abrufbar: 
 

Öffentliche Bekanntmachung 
 

Vollzug des Baugesetzbuches (BauGB); 
Einleitung des Verfahrens zur Änderung des Flächennut-
zungsplans (FNP) der Vereinbarten Verwaltungsgemein-
schaft Tauberbischofsheim – Großrinderfeld – König-
heim – Werbach und zur Aufstellung des Bebauungspla-
nes „Solar Nöllenhöhe – Erweiterung “ mit den dazuge-
hörigen Örtlichen Bauvorschriften 
 

- Bekanntmachung des Aufstellungsbeschlusses gemäß 
   § 2 Abs. 1 Satz 2 BauGB 
- Frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit gemäß 
   § 3 Abs. 1 BauGB  
 

Der Gemeinderat Großrinderfeld hat in seiner Sitzung am 
21.03.2023 aufgrund von § 2 Abs. 1 des Baugesetzbuches 
(BauGB) beschlossen, für das ca. 2,36 ha große Plangebiet 
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– Teile der Flurstücke 18439, 18440 und 18441 der Ge-
markung Großrinderfeld (siehe nachfolgende Kartenaus-
schnitte) - einen Bebauungsplan aufzustellen und den Flä-
chennutzungsplan parallel zu ändern. Der Beschluss des 
Gemeinderates vom 21.03.2023 wird hiermit gemäß § 2 
Abs. 1 Satz 2 BauGB ortsüblich bekannt gemacht.  
 

In der Gemeinderatsitzung am 21.03.2023 billigte der Ge-
meinderat den von der Klärle GmbH erarbeiteten Vorent-
wurf zu dem o.g. Bebauungsplan sowie den dazugehöri-
gen Örtlichen Bauvorschriften und beschloss, eine früh-
zeitige Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 3 Abs. 1 
BauGB durchzuführen. Für den Planbereich ist das Plan-
konzept der Klärle - Gesellschaft für Landmanagement 
und Umwelt mbH vom 21.03.2023 maßgebend.  
 

Auszug Bebauungsplan: 
  

 
 

Ziel und Zweck der Planung  
Mit der Aufstellung des Bebauungsplans sollen die pla-
nungsrechtlichen Voraussetzungen für die Aufstellung 
von Photovoltaikmodulen geschaffen werden. Im Planbe-
reich wird ein sonstiges Sondergebiet nach § 11 BauNVO 
zur Erzeugung elektrischer Energie festgesetzt. Zulässig 
sind freistehende Solarmodule ohne Fundamente, not-
wendige Wechselrichter, Transformatoren sowie sons-
tige Betriebsgebäude und Nebenanlagen, die dem Nut-
zungszweck des SO-Gebietes dienen. Die Festsetzung der 
maximalen Höhe der Solarmodule von 3,5 m und die ma-
ximale Gebäudehöhe der Betriebsanlagen von 3,0 m soll 
die Höhenentwicklung der Solarmodule und Gebäude be-
grenzen. Zur Begrenzung der Versiegelung wird eine 

Grundflächenzahl von 0,65 bezogen auf die Eingriffsflä-
che festgesetzt. Für den Eingriff in Natur und Landschaft 
sind Ausgleichsmaßnahmen sowohl innerhalb als auch 
außerhalb des Geltungsbereichs des Bebauungsplans vor-
gesehen. Der Flächennutzungsplan wird im Parallelver-
fahren geändert. Für den Geltungsbereich der Änderung 
des Flächennutzungsplans wird ebenfalls ein Sonderge-
biet nach § 11 BauNVO ausgewiesen.  
 

Umweltprüfung und -bericht mit Eingriffs- und Aus-
gleichsregelung / spezielle artenschutzrechtliche Prü-
fung / FFH- Vorprüfung 
Gemäß § 2 Abs. 4 BauGB ist bei der Aufstellung von Bau-
leitplänen für die Belange des Umweltschutzes eine Um-
weltprüfung durchzuführen, in der die voraussichtlichen 
und erheblichen Umweltauswirkungen in einem Umwelt-
bericht beschrieben und bewertet werden müssen. Für 
die Änderung des Flächennutzungsplans sowie den Be-
bauungsplan „Solar Nöllenhöhe - Erweiterung“ ist ein 
Umweltbericht in geeignetem Umfang notwendig. Eine 
Ausnahme nach § 13 BauGB liegt nicht vor. Der Umwelt-
bericht gemäß § 2a BauGB ist jeweils Teil der Begründung 
und der öffentlichen Auslegung. Zusätzlich wurde eine 
spezielle artenschutzrechtliche Prüfung (saP) angefertigt, 
sie liegt ebenfalls öffentlich mit aus. 
 

Vorbereitende Bauleitplanung 
Der Flächennutzungsplan der Vereinbarten Verwaltungs-
gemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinderfeld-König-
heim-Werbach ist seit dem 16.04.2019 rechtskräftig. An-
lass für die Flächennutzungsplanänderung, ist die Errich-
tung einer Freiflächenphotovoltaikanlage auf der Gemar-
kung Großrinderfeld. Der räumliche Geltungsbereich des 
Bebauungsplans „Solar Nöllenhöhe - Erweiterung“ ist im 
rechtskräftigen Flächennutzungsplan als `sonstige Land-
wirtschaft´ dargestellt. Der Bebauungsplan wird somit im 
Parallelverfahren nach § 8 Abs. 3 BauGB aufgestellt. 
 

Frühzeitige Öffentlichkeitsbeteiligung 
Zur Darstellung der allgemeinen Ziele und Zwecke der Pla-
nung liegt der Vorentwurf des Bebauungsplans mit den 
dazugehörigen Örtlichen Bauvorschriften und der Be-
gründung sowie der speziellen artenschutzrechtlichen 
Prüfung  
 

vom 24.04.2023 bis einschließlich 26.04.2023 
 

im Rathaus Großrinderfeld (Marktplatz 6, 97950 Großrin-
derfeld) während der üblichen Dienststunden, aus. Wäh-
rend dieser Zeit besteht Gelegenheit zu Äußerungen und 
zur Erörterung der Planung. 
 

Darüber hinaus wird der Inhalt der ortsüblichen Bekannt-
machung und die auszulegenden Unterlagen zusätzlich 
auf der Homepage der Gemeinde Großrinderfeld unter 
www.grossrinderfeld.de unter der Rubrik „Leben & Woh-
nen“ -> „Bauen“ -> „Bebauungspläne“ sowie unter 
www.klaerle.de unter der Rubrik „Behördenbeteiligung“ 
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während der vorgenannten Auslegungsfrist bereitge-
stellt. 
 

Gleichzeitig werden die Behörden und sonstigen Träger 
öffentlicher Belange und die Nachbargemeinden gemäß § 
4 Abs. 1 und § 2 Abs. 2 BauGB beteiligt und um die Abgabe 
ihrer Stellungnahme innerhalb angemessener Frist gebe-
ten. 
 

Es wird darauf hingewiesen, dass nicht innerhalb der Aus-
legungsfrist abgegebene Stellungnahmen bei der Be-
schlussfassung über den Bebauungsplan unberücksichtigt 
bleiben können.  
 

Großrinderfeld, 11.04.2023 
gez. Johannes Leibold 
 
 

Wahl der Schöffen/Jugendschöffen für die Geschäfts-
jahre 2024 bis 2028 

 

Im ersten Halbjahr 2023 werden bundesweit die Schöffen 
und Jugendschöffen für die Amtszeit von 2024 bis 2028 
gewählt. Gesucht werden in unserer Gemeinde insgesamt 
zwei Personen, die am Amtsgericht Tauberbischofsheim 
und Landgericht Mosbach als Vertreter des Volkes an der 
Rechtsprechung in Strafsachen teilnehmen. Der Gemein-
derat und der Jugendhilfeausschuss des Land-Kreises 
schlagen doppelt so viele Kandidaten vor, wie an Schöffen 
bzw. Jugendschöffen benötigt werden. Aus diesen Vor-
schlägen wählt der Schöffenwahlausschuss beim Amtsge-
richt in der zweiten Jahreshälfte 2023 die Haupt- und Er-
satzschöffen. Gesucht werden Bewerberinnen und Be-
werber, die in der Gemeinde wohnen und am Stichtag 
01.01.2024 mindestens 25 und höchstens 69 Jahre alt 
sein werden. Wählbar sind deutsche Staatsangehörige, 
die die deutsche Sprache ausreichend beherrschen. Wer 
zu einer Freiheitsstrafe von mehr als sechs Monaten ver-
urteilt wurde oder gegen wen ein Ermittlungsverfahren 
wegen einer schweren Straftat schwebt, die zum Verlust 
der Übernahme von öffentlichen Ämtern führen kann, ist 
von der Wahl ausgeschlossen. Auch hauptamtlich in oder 
für die Justiz Tätige (Richter, Rechtsanwälte, Polizeivoll-
zugsbeamte, Bewährungshelfer, Strafvollzugsbedienstete 
usw.) und Religionsdiener sollen nicht zu Schöffen ge-
wählt werden. Schöffen sollten über soziale Kompetenz 
verfügen, d. h. das Handeln eines Menschen in seinem so-
zialen Umfeld beurteilen können. Von ihnen werden Le-
benserfahrung und Menschenkenntnis erwartet. Die eh-
renamtlichen Richter müssen Beweise würdigen, d. h. die 
Wahrscheinlichkeit, dass sich ein bestimmtes Geschehen 
wie in der Anklage behauptet ereignet hat oder nicht, aus 
den vorgelegten Zeugenaussagen, Gutachten oder Ur-
kunden ableiten können. Die Lebenserfahrung, die ein 
Schöffe mitbringen muss, kann sich aus beruflicher Erfah-
rung und/oder gesellschaftlichem Engagement rekrutie-

ren. Dabei steht nicht der berufliche Erfolg im Mittel-
punkt, sondern die Erfahrung, die im Umgang mit Men-
schen erworben wurde. Schöffen in Jugendstrafsachen 
sollen über besondere Erfahrung in der Jugenderziehung 
verfügen. 
Das verantwortungsvolle Amt eines Schöffen verlangt in 
hohem Maße Unparteilichkeit, Selbstständigkeit und 
Reife des Urteils, aber auch geistige Beweglichkeit und – 
wegen des anstrengenden Sitzungsdienstes – gesundheit-
liche Eignung. Juristische Kenntnisse irgendwelcher Art 
sind für das Amt nicht erforderlich. Schöffen müssen ihre 
Rolle im Strafverfahren kennen, über Rechte und Pflich-
ten informiert sein und sich über die Ursachen von Krimi-
nalität und den Sinn und Zweck von Strafe Gedanken ge-
macht haben. Sie müssen bereit sein, Zeit zu investieren, 
um sich über ihre Mitwirkungs- und Gestaltungsmöglich-
keiten weiterzubilden. Wer zum Richten über Menschen 
berufen ist, braucht Verantwortungsbewusstsein für den 
Eingriff durch das Urteil in das Leben anderer Menschen. 
Objektivität und Unvoreingenommenheit müssen auch in 
schwierigen Situationen gewahrt werden, etwa wenn der 
Angeklagte aufgrund seines Verhaltens oder wegen der 
vorgeworfenen Tat zutiefst unsympathisch ist oder die öf-
fentliche Meinung bereits eine Vorverurteilung ausge-
sprochen hat. Schöffen sind mit den Berufsrichtern 
gleichberechtigt. Für jede Verurteilung und jedes Straf-
maß ist eine Zwei-Drittel-Mehrheit in dem Gericht erfor-
derlich. Gegen beide Schöffen kann niemand verurteilt 
werden. Jedes Urteil – gleichgültig ob Verurteilung oder 
Freispruch – haben die Schöffen daher mit zu verantwor-
ten. Wer die persönliche Verantwortung für eine mehr-
jährige Freiheitsstrafe, für die Versagung von Bewährung 
oder für einen Freispruch wegen mangelnder Beweislage 
nicht übernehmen kann, sollte das Schöffenamt nicht an-
streben. In der Beratung mit den Berufsrichtern müssen 
Schöffen ihren Urteilsvorschlag standhaft vertreten kön-
nen, ohne besserwisserisch zu sein, und sich von besseren 
Argumenten überzeugen lassen, ohne opportunistisch zu 
sein. Ihnen steht in der Hauptverhandlung das Fragerecht 
zu. Sie müssen sich verständlich ausdrücken, auf den An-
geklagten wie andere Prozessbeteiligte eingehen können 
und an der Beratung argumentativ teilnehmen.  
Ihnen wird daher Kommunikations- und Dialogfähigkeit 
abverlangt. 
 

Interessierte bewerben sich für das Schöffenamt in allge-
meinen Strafsachen (gegen Erwachsene) bis 
spätestens Freitag, den 19. Mai 2023, bei der Gemeinde 
Großrinderfeld, Herr Richter, Tel.: 09349/920116 oder 
per E-Mail an fabian.richter@grossrinderfeld.de. 
 

Interessierte für das Amt eines Jugendschöffen richten 
ihre Bewerbung ebenso bis spätestens Freitag, den  
19. Mai 2023, bei der Gemeinde Großrinderfeld, Herr 
Richter, Tel.: 09349/920116 oder per E-Mail an  
fabian.richter@grossrinderfeld.de. 
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wie in der Anklage behauptet ereignet hat oder nicht, aus 
den vorgelegten Zeugenaussagen, Gutachten oder Ur-
kunden ableiten können. Die Lebenserfahrung, die ein 
Schöffe mitbringen muss, kann sich aus beruflicher Erfah-
rung und/oder gesellschaftlichem Engagement rekrutie-

ren. Dabei steht nicht der berufliche Erfolg im Mittel-
punkt, sondern die Erfahrung, die im Umgang mit Men-
schen erworben wurde. Schöffen in Jugendstrafsachen 
sollen über besondere Erfahrung in der Jugenderziehung 
verfügen. 
Das verantwortungsvolle Amt eines Schöffen verlangt in 
hohem Maße Unparteilichkeit, Selbstständigkeit und 
Reife des Urteils, aber auch geistige Beweglichkeit und – 
wegen des anstrengenden Sitzungsdienstes – gesundheit-
liche Eignung. Juristische Kenntnisse irgendwelcher Art 
sind für das Amt nicht erforderlich. Schöffen müssen ihre 
Rolle im Strafverfahren kennen, über Rechte und Pflich-
ten informiert sein und sich über die Ursachen von Krimi-
nalität und den Sinn und Zweck von Strafe Gedanken ge-
macht haben. Sie müssen bereit sein, Zeit zu investieren, 
um sich über ihre Mitwirkungs- und Gestaltungsmöglich-
keiten weiterzubilden. Wer zum Richten über Menschen 
berufen ist, braucht Verantwortungsbewusstsein für den 
Eingriff durch das Urteil in das Leben anderer Menschen. 
Objektivität und Unvoreingenommenheit müssen auch in 
schwierigen Situationen gewahrt werden, etwa wenn der 
Angeklagte aufgrund seines Verhaltens oder wegen der 
vorgeworfenen Tat zutiefst unsympathisch ist oder die öf-
fentliche Meinung bereits eine Vorverurteilung ausge-
sprochen hat. Schöffen sind mit den Berufsrichtern 
gleichberechtigt. Für jede Verurteilung und jedes Straf-
maß ist eine Zwei-Drittel-Mehrheit in dem Gericht erfor-
derlich. Gegen beide Schöffen kann niemand verurteilt 
werden. Jedes Urteil – gleichgültig ob Verurteilung oder 
Freispruch – haben die Schöffen daher mit zu verantwor-
ten. Wer die persönliche Verantwortung für eine mehr-
jährige Freiheitsstrafe, für die Versagung von Bewährung 
oder für einen Freispruch wegen mangelnder Beweislage 
nicht übernehmen kann, sollte das Schöffenamt nicht an-
streben. In der Beratung mit den Berufsrichtern müssen 
Schöffen ihren Urteilsvorschlag standhaft vertreten kön-
nen, ohne besserwisserisch zu sein, und sich von besseren 
Argumenten überzeugen lassen, ohne opportunistisch zu 
sein. Ihnen steht in der Hauptverhandlung das Fragerecht 
zu. Sie müssen sich verständlich ausdrücken, auf den An-
geklagten wie andere Prozessbeteiligte eingehen können 
und an der Beratung argumentativ teilnehmen.  
Ihnen wird daher Kommunikations- und Dialogfähigkeit 
abverlangt. 
 

Interessierte bewerben sich für das Schöffenamt in allge-
meinen Strafsachen (gegen Erwachsene) bis 
spätestens Freitag, den 19. Mai 2023, bei der Gemeinde 
Großrinderfeld, Herr Richter, Tel.: 09349/920116 oder 
per E-Mail an fabian.richter@grossrinderfeld.de. 
 

Interessierte für das Amt eines Jugendschöffen richten 
ihre Bewerbung ebenso bis spätestens Freitag, den  
19. Mai 2023, bei der Gemeinde Großrinderfeld, Herr 
Richter, Tel.: 09349/920116 oder per E-Mail an  
fabian.richter@grossrinderfeld.de. 
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Beide Formulare können von der In-
ternetseite der Gemeinde 
www.grossrinderfeld.de  Rathaus 
& Service  Aktuelles heruntergela-
den werden. Alternativ können Sie 
auch den nachfolgenden QR-Code 
scannen: 

 
 

Mitteilungsblatt 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
aufgrund einer wichtigen Angelegenheit wird das Mittei-
lungsblatt in der Kalenderwoche 18 erst am Freitag, dem 
5. Mai 2023 gedruckt und daher entsprechend später 
ausgetragen.  
Der Redaktionsschluss bleibt hiervon unberührt. 
Vielen Dank für Ihr Verständnis. 
 

Stellenausschreibung 
 

Die Gemeinde Großrinderfeld sucht zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt für die 

Freiherr-von-Zobel-Grundschule in Großrinderfeld eine 
engagierte und motivierte 

 

Reinigungskraft (m/w/d)  
 

im Rahmen einer unbefristeten Teilzeitbeschäftigung mit ei-
ner regelmäßigen wöchentlichen Arbeitszeit von 15,00 Stun-
den in der 5-Tage-Woche.  
 

Es handelt sich hierbei um eine sozialversicherungspflichtige 
Beschäftigung im Übergangs-bereich (Midijob). Wir bieten 
Ihnen eine leistungsgerechte Bezahlung nach dem Tarifver-
trag für den öffentlichen Dienst (TVöD) sowie die üblichen 
Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes.  
 

Ihr Profil: 
 Freundliches Auftreten und Umgangsformen  
 Sorgfältige, verantwortungsbewusste und zuverlässige 

Arbeitsweise 
 (Körperliche) Belastbarkeit, Zuverlässigkeit und Teamfä-

higkeit 
 Praktische Erfahrung im Bereich des Reinigungssektors 

ist vorteilhaft 
 

Chancengleichheit ist für uns selbstverständlich. Die Stelle 
ist gleichermaßen für alle Geschlechter geeignet. Bei glei-
cher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung werden 
Bewerbungen von schwerbehinderte Menschen nach Maß-
gabe des SGB IX bevorzugt berücksichtigt. 
 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunter-
lagen mit Lebenslauf bis zum 18.04.2023 an die Gemeinde 
Großrinderfeld, Personalstelle, Marktplatz 6, 97950 Großrin-
derfeld oder per Email an  
personalstelle@grossrinderfeld.de.  
 

Wir weisen darauf hin, dass bei Angabe einer Emailadresse 
alle Benachrichtigungen über diesen Weg erfolgen. 
 

Bei postalischer Bewerbung bitten wir um Verständnis, dass 
eine Rücksendung der Bewerbungsmappe nur erfolgt, wenn 
ein ausreichend frankierter Rückumschlag beigefügt wird.  
Die Unterlagen nicht berücksichtigter Bewerber*innen wer-
den nach Abschluss des Auswahlverfahrens datenschutzge-
recht vernichtet.  
 

Für Auskünfte und Rückfragen steht Ihnen unser Hausmeis-
ter Volker Hofmann unter 0172/6747708 gerne zur Verfü-
gung. 
 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 
 

Mit der Zusendung Ihrer Bewerbung 
stimmen Sie der Verarbeitung perso-
nenbezogener Daten zu. Die Daten-
schutzerklärung zum Bewerbungsver-
fahren können Sie auf unserer Home-
page unter www.grossrinderfeld.de ab-
rufen. 
 
 

G r o ß r i n d e r f e l d 
 

Ortschaftsratsitzung Großrinderfeld  
 
Am Montag,17.04.2023 findet um 19:30 Uhr im Sitzungs-
saal des Rathauses in Großrinderfeld eine öffentliche Sit-
zung des Ortschaftsrates Großrinderfeld statt.   
 

Tagesordnung- öffentlich  
  

TOP 1:  Herstellung eines artenreichen Saums am Wald- 
 rand Bärlestannen 
 - Information   
TOP 2:  Baugesuch 
 Dachgeschossausbau, Einbau von 2 Wohneinhei- 
 ten und 5 Schleppgauben, Flst.Nr.1069  
TOP 3:  Information aus dem Gemeinderat 
TOP 4:  Anliegen der Einwohnerinnen und Einwohner  
TOP 5: Termine, Bekanntgaben, allgemeine Punkte 
TOP 6:  Anliegen der OR und GR  
 

Die Bevölkerung ist recht herzlich eingeladen. 
 

Walter Lutz, OV 
 
 

S c h ö n f e l d 
 

Ortschaftsratsitzung Schönfeld  
 

Am Montag 17.04.2023 findet um 20 Uhr eine öffentliche 
Sitzung des Ortschaftsrats im Dorfgemeinschaftshaus 
statt. 
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Tagesordnung: 
1. Baugesuche 
2. Standort Ladesäule E-Autos 
3. Defibrillator 
4. Bebauungsplan Solar Schafäcker 
5. Bebauungsplan Solar Albertsberg 
6. Sportverein Überdachung Zuschauer 
7. Planungsstand SüdLink 
8. Familienzentrum Großrinderfeld 
9. Anfragen der Bürger*innen 
10. Verschiedenes 

 

Zu dieser Sitzung sind alle Schönfelder Bürger*innen 
recht herzlich eingeladen. 
 

Ralf Schieß, OV 
 

 

I l m s p a n 
 

Dorfgemeinschaft Ilmspan  
 
Am Karsamstag war, wie angekündigt zum ersten Mal 
der Osterhase zu Besuch in Ilmspan und schickte die 
„großen“ Kinder auf eine 
spannende Schatzsuche. 
Die „kleinen“ Kinder durf-
ten sich derzeit mit Mama 
und Papa auf Ostereiersu-
che in die Ortsmitte bege-
ben.  
Etwa 30 Kinder aus der ge-
samten Gemeinde nah-
men daran teil. 
Wir möchten uns gerne bei dem Osterhasen, seinen Hel-
ferlein und den Betreuern während der Schatzsuche 
recht herzlich bedanken.  
Ein ganz besonderes Dankeschön an die Fa. Endres Ei 

aus Großrinderfeld für 
die leckeren Ostereier. 
Und der Osterhase sagt 
allen Kindern DANKE-
SCHÖN die an dieser Os-
teraktion teilgenommen 
haben.  
 

 
 

Notdienste 
 

Ärztlicher Notdienst  
 

Wichtige Rufnummern für den ärztlichen  
Bereitschaftsdienst im Main-Tauber-Kreis 
 

Rettungsdienst                                                          112 
 

Allgemein-, kinder-, augen- und  
HNO-ärztlicher Notfalldienst                             116117 
 

Rufnummer für den ärztlichen Notfalldienst: 116117 
(Anruf ist kostenlos) 
 
Wertheim (Allgemeiner Notfalldienst)  
Allgemeine Notfallpraxis Wertheim, Rotkreuzklinik Wert-
heim, Rotkreuzstr. 2, 97877 Wertheim am Main  
Sa, So und an Feiertagen 8 – 18 Uhr  
 
Bad Mergentheim (Allgemeiner Notfalldienst)  
Caritas-Krankenhaus Bad Mergentheim, Uhlandstr. 7, 
97980 Bad-Mergentheim  
Sa., So. und FT. 9:00 Uhr - 22:00 Uhr 
 
Bad Mergentheim (Kinder NFD),  
Caritas-Krankenhaus Bad Mergentheim, Uhlandstr. 7, 
97980 Bad Mergentheim  
Sa., So. und FT. 9:00 Uhr - 20:00 Uhr 
 
Für den zahnärztlichen Bereitschaftsdienst wenden Sie 
sich bitte an die Kassenzahnärztliche Vereinigung Baden-
Württemberg: http://www.kzvbw.de/ oder über Tel.: 
0761/12012000 
 
 

Apotheken-Notdienst 
 

15.04.23  Taubertal-Apotheke, Lauda-Königshofen,  
    Josef Schmitt-Straße 28 
16.04.23  St. Martin-Apotheke Königheim, Faktoreigasse 1 
 

Der Notdienst der benachbarten bayerischen Apotheken 
ist unter www.lak-byern.notdienst-portal.de abrufbar. 
 
 

EnBW Stromversorgung 
 

Störungsdienst 0800 3629477 
Service-Telefon 0800 99999 66 (gebührenfrei) 
Digitaler Service bei Stromstörungen: 
www.störungsauskunft.de 
 
 

Standorte Defibrillatoren in Großrinderfeld 
 

Großrinderfeld: FinanzPunkt, Hauptstraße 29 
Gerchsheim: Feuerwehrhaus, Schmiedstraße 4  
und im Industriegebiet Bittermann + Weiss Holzhaus 
GmbH, Am Geißgraben 6 
 
 

Gasversorgung Stadtwerk Tauberfranken GmbH 
 

Erdgasversorgung – Entstördienst 
Stadtwerk Tauberfranken Tel. 0800 4913602 
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VGMT / ÖPNV 
 

Info bei Beschwerden und Anregungen zu den Busverbin-
dungen der VGMT können unter folgender       E-Mail wei-
tergegeben werden: info@vgmt.de  
 

 
Beratungsstelle „Frauen helfen Frauen“ 

 

Caritashaus, EG, Luisenstraße 2, 97922 Lauda,          
Telefon 09343 5899491, Handy: 01784663454  
www.frauenhelfenfrauen.tbb@t-online.de 
 

 
Polizei Tauberbischofsheim 

 

Tel.: 09341/810 
 
 

Jubilare 
 
Herzlichen Glückwunsch! 
 
Gerchsheim 
am 18.04. Thiem Joachim zum 70. Geburtstag 
 
Schönfeld 
am 15.04. Weiß Elisabeth zum 81. Geburtstag 
am 20.04. Bayerl Renate zum 82. Geburtstag 
 
Ilmspan 
am 20.04. Klug Bernhard zum 71. Geburtstag 
 
 

Familienzentrum  
 

Öffnungszeiten Büro  
des Familienzentrums 
Mittwochs:    10.00 – 12.00 Uhr 
Donnerstags: 14.00 – 16.00 Uhr 
Dominik Ott, Leitung Familienzentrum 
0151/17619354    d.ott@caritas-tbb.de  
Nach Absprache 
Caritassozialdienst (Sozialberatung – Unterstützung in Krisen 
und Notlagen, bei sozialrechtlichen Fragen) 
Aleksandar Milinkovic 
0151/11154212 a.milinkovic@caritas-tbb.de 
 

Außerhalb dieser Zeiten können Sie uns gerne jederzeit 
eine Nachricht hinterlassen. 
 

Aktuelle Infos auf www.grossrinderfeld.de  
Rubrik „Leben + Wohnen – Familienzentrum“ 
 
NEU: Instagram: fz.grossrinderfeld 

MONATSPROGRAMM APRIL 
 

LESERATTEN 
Datum:  Montag, 24.04.2023 
Uhrzeit: 16:45 Uhr 
Wo:  Pfarrsaal Großrinderfeld 
Zielgruppe: Krippen-und Kindergartenkinder 
Anmeldung: Bei Interesse bitte bei Dominik Ott im Fa-

milienzentrum melden!  
 

SPIELMOBIL 
Datum:  Donnerstag, 27.04.2023 
Wo:  Haus Kunterbunt 
Uhrzeit: ab 13.45 Uhr 
Zielgruppe: Kindergarten und Krippenkinder 
 
KRABBELGRUPPE 
Datum:  Jeden Freitag 
Uhrzeit:  ab 9.00 Uhr 
Wo:  Bürgersaal Großrinderfeld 
Zielgruppe: Eltern mit Kindern bis 3 Jahre 
Anmeldung: Kathi Lutz: 0170/ 2808357 
 
 

Vereinsnachrichten 
 

O r t s t e i l ü b e r g r e i f e n d 
 
 
 
                  Freiwillige Feuerwehr 
 

Abt. Großrinderfeld 
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D L R G – TTC Großrinderfeld   
 

Tischtennis-Training 
Wir trainieren Tischtennis Montag und Freitag: 
Schüler    ab 18 Uhr 
Senioren ab 19 Uhr 
Neueinsteiger sind herzlich willkommen! 
 
Hallo Schwimmfreunde, 
gerne nehmen wir unser Schwimmangebot wieder auf 
und fahren Mittwochs ins Höchberger Schwimmbad. 
Treffpunkt 17:30 Uhr (Abfahrt 17:45 Uhr) an der Turn-
halle Großrinderfeld. 
Die Fahrt kostet incl. Eintritt und Fahrt für Kinder/Jugend-
liche 3,00 Euro und für Erwachsene 4,50 Euro. 
Natürlich nehmen wir Schwimmprüfungen, wie Seepferd-
chen, Schwimmabzeichen in Gold, Silber, Bronze, Ret-
tungsschwimmer, etc. ab.  
Wenn ihr mitfahren wollt, meldet euch hierzu bitte un-
bedingt vorher beim Vorsitzenden, Günther Dertinger, 
Telefon 09349/1064, an. 
Neueinsteiger sind jederzeit herzlich willkommen! 
Eure DLRG Großrinderfeld. 
 

 
Altenwerk Großrinderfeld 

 

Unser nächster Seniorennachmittag findet am Diens- 
tag, 18. April 2023 statt.  
Herr Pfarrer Samulski hält einen Vortrag über den Bischof 
„Johannes Baptist Sproll – Bekennerbischof im Wider-
stand“ aus der Nachbardiözese Rottenburg.  
Bischof Johannes Baptist Sproll zählt als mutiger und ent-
schiedener Bischof zu den Glaubenszeugen des 20. Jahr-
hunderts. Beginn ist um 14.00 Uhr im Pfarrsaal. 
Wir laden alle Seniorinnen und Senioren zu einem gemüt-
lichen Nachmittag recht herzlich ein.  
Wer einen Fahrdienst benötigt (Abholung und Heimbrin-
gen) bitte bei Monika Häusler Tel.: 481 Bescheid sagen. 
Das Team freut sich über viele Gäste. 
 
 

Schützenverein 1923 e.V.  
Großrinderfeld    

 

Zum Ausschießen der Festscheibe für das Jubiläum, gibt 
es noch einen letzten Termin am Freitag, 14.04.2023 ab 
20:00 Uhr, zu dem alle Mitglieder unseres Vereines ein-
geladen sind. 
 

Voranzeige:  
Fototermin mit Uniform, aus Anlass der 100 Jahr Feier  
am Sonntag, 23.04.2023 um 10:00 Uhr, in der Franken-
straße gegenüber der Grundschule: 

 

Schießtraining für Erwachsene, jeden Donnerstag ab 
20:00 Uhr und für die Jugend jeden Montag von 18 bis 
19:00 Uhr, außer in den Ferien. 
 

Hornussergesellschaft 
1994 e.V.  

 

Http://www.hornussen.de 
 

Am Freitag, 14.04.2023 findet um 20.00 Uhr unsere Jah-
reshauptversammlung in der Hornusserhü�e sta�. 
Hierzu sind alle Mitglieder recht herzlich eingeladen. 
 

G e r c h s h e i m  
 

 TSV Gerchsheim 
www.tsv-gerchsheim.de  

 

Am Sonntag stehen zwei Heimspiele in Gerchsheim an. 
 

Die zweite Mannschaft spielt gegen den FC Hund-
heim/Steinbach. Der Spielbeginn ist um 13:15 Uhr. 
 

Die erste Mannschaft spielt gegen die DJK Balbachtal. Der 
Spielbeginn ist um 15:00 Uhr 
 
 

Radtreff            
 

Saisonstart am Samstag, den 22.04.2023 
 

Liebe Radfreunde, es ist wieder so weit. 
Am Samstag, den 22.04.2023 eröffnen wir die Saison mit 
unserem “Anradeln“ und anschließendem geselligen Bei-
sammensein. 
Bei gutem Wetter treffen wir uns um 14:00 Uhr am Fest-
platz zur gemeinsamen Ausfahrt.  
Nach einem Zwischenstopp gehen wir zum Abschluss um 
17:00 Uhr in den Badischen Hof.  
Auch wer nicht mitfahren kann ist hierzu herzlich eingela-
den. 
Für unsere Fahrräder steht ein Abstellraum zur Verfü-
gung. Zum Abendessen hält die Familie Knab für uns eine 
spezielle Abendkarte bereit. 
Bei schlechtem Wetter entfällt die Ausfahrt und wir tref-
fen uns um 17:00 Uhr im Badischen Hof. 
Zur Info: 
Unsere wöchentlichen Ausfahrten finden dienstags ab 
dem 25.04.23 um 18:00 Uhr, ab 06.06.23 um 18:30 Uhr, 
ab 29.08.23 wieder um 18:00 Uhr statt. 
Das 1. Frühstücksradeln findet am 08.05.23 um 9:00 Uhr 
statt. 
Wir freuen uns über neue Mitfahrer und stehen vorab 
gerne für Informationen zu Verfügung!  
Hans Weis, Tel: 09344/889 
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Feuerwehrsport 
Achtung Änderungen im Übungsplan:  
Die nächsten Übungen finden am Mittwoch, 19.04.2023 
und Mittwoch, 26.04.2023, jeweils um 19.30 Uhr statt.  
 
Jugendfeuerwehr Abt. Großrinderfeld 
Nächster Treff der Jugendfeuerwehr ist am Freitag, 
14.04.2023 um 17.30 Uhr am neuen Gerätehaus. 
Wir fahren dann gemeinsam zur Besichtigung der Freiwil-
ligen Feuerwehr Bad Mergentheim.  
 
 

Abt. Schönfeld  
 

Gruppenübung - ACHTUNG TERMINÄNDERUNG!! 
Die angekündigte Übung für die Gruppen 1 + 2 findet we-
gen einer Terminüberschneidung nun am Dienstag, 
18.04.2023, statt. Beginn ist bereits um 19:30 Uhr! 
 
 

Abt. Ilmspan  

 
 
 
 
 

Heimat- und Kulturverein 
der Gesamtgemeinde 
Großrinderfeld e.V. 

- Gruppe des Frankenbundes - 
 

 
V o r a n z e i g e :  
 

Konzert in Schönfeld Sonntag, 7. Mai 2023 - 13:30 Uhr 
 

Der Heimat- und Kulturverein wird dieses Jahr 20 Jahre 
alt. 
Aus diesem Grund findet im Dorfgemeinschaftshaus 
Schönfeld ein Konzertnachmittag mit allen drei Musikka-
pellen unserer Heimatgemeinde statt. 
 

Mit einer Bild-Präsentation wollen wir auf unsere vielfäl-
tige Vereinsarbeit in den zurückliegenden zwei Jahrzehn-
ten blicken. 
 

Für das leibliche Wohl sorgen Schönfelder Vereine. 
 

Zu dieser Veranstaltung laden wir die gesamte Bevölke-
rung herzlich ein. 
 

Der Eintritt ist frei! 
 

 
www.NABU-Grossrinderfeld.de 

 

NAJU Großrinderfeld  
        Der Natur auf der Spur 
 
 

Unterwegs im Biberland 
 

Am Samstag, 15. April wollen wir uns auf Spurensuche der 
Biber am Gerchsheimer Grundgraben machen. Wir tref-
fen uns um 10.00 Uhr am Marktplatz in Großrinderfeld 
und fahren gemeinsam ins Reich des Bibers. Hier wollen 
wir uns anschauen, was der Biber so alles anstellt um sich 
wohl zu fühlen. 
 

Mitbringen könnt ihr Verpflegung, Bestimmungsbuch, 
Fernglas… 
Bei schlechtem Wetter verschieben wir die Aktion.  
 

Bitte anmelden bei Fam. Mützel, Tel.: 9282153 oder per 
E-Mail unter: Info@NABU-Grossrinderfeld.de  
 

Eingeladen sind wieder alle Kinder ab der 1. Klasse.   
Bitte weitersagen!  
 

G r o ß r i n d e r f e l d 

 TuS Großrinderfeld 1952 e.V. 
www.tus-grossrinderfeld.de 
info@tus-grossrinderfeld.de 

 

 
Am kommenden Wochenende sind sowohl die erste als 
auch die zweite Mannschaft des TuS Großrinderfeld spiel-
frei.  
 
 
                                                        Kirchenchor   
 
Kirchenchor Großrinderfeld 
Unsere nächste Probe für den "Weißen Sonntag" ist am 
Freitag, 14.04.2023 um 19.30 Uhr in der Kirche. 
Zum Einsingen für den "Weißen Sonntag" treffen wir uns 
am Sonntag, 16.04.2023 um 09.15 Uhr in der Kirche. 
Die nächste Probe ist dann am Montag, 17.04.2023 um 
19.30 Uhr im Pfarrsaal.  
Bitte um zahlreiche Teilnahme, da wir nur zwei Proben bis 
zu unserer Maiandacht am Sonntag, 07.05.2023, haben. 
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D L R G – TTC Großrinderfeld   
 

Tischtennis-Training 
Wir trainieren Tischtennis Montag und Freitag: 
Schüler    ab 18 Uhr 
Senioren ab 19 Uhr 
Neueinsteiger sind herzlich willkommen! 
 
Hallo Schwimmfreunde, 
gerne nehmen wir unser Schwimmangebot wieder auf 
und fahren Mittwochs ins Höchberger Schwimmbad. 
Treffpunkt 17:30 Uhr (Abfahrt 17:45 Uhr) an der Turn-
halle Großrinderfeld. 
Die Fahrt kostet incl. Eintritt und Fahrt für Kinder/Jugend-
liche 3,00 Euro und für Erwachsene 4,50 Euro. 
Natürlich nehmen wir Schwimmprüfungen, wie Seepferd-
chen, Schwimmabzeichen in Gold, Silber, Bronze, Ret-
tungsschwimmer, etc. ab.  
Wenn ihr mitfahren wollt, meldet euch hierzu bitte un-
bedingt vorher beim Vorsitzenden, Günther Dertinger, 
Telefon 09349/1064, an. 
Neueinsteiger sind jederzeit herzlich willkommen! 
Eure DLRG Großrinderfeld. 
 

 
Altenwerk Großrinderfeld 

 

Unser nächster Seniorennachmittag findet am Diens- 
tag, 18. April 2023 statt.  
Herr Pfarrer Samulski hält einen Vortrag über den Bischof 
„Johannes Baptist Sproll – Bekennerbischof im Wider-
stand“ aus der Nachbardiözese Rottenburg.  
Bischof Johannes Baptist Sproll zählt als mutiger und ent-
schiedener Bischof zu den Glaubenszeugen des 20. Jahr-
hunderts. Beginn ist um 14.00 Uhr im Pfarrsaal. 
Wir laden alle Seniorinnen und Senioren zu einem gemüt-
lichen Nachmittag recht herzlich ein.  
Wer einen Fahrdienst benötigt (Abholung und Heimbrin-
gen) bitte bei Monika Häusler Tel.: 481 Bescheid sagen. 
Das Team freut sich über viele Gäste. 
 
 

Schützenverein 1923 e.V.  
Großrinderfeld    

 

Zum Ausschießen der Festscheibe für das Jubiläum, gibt 
es noch einen letzten Termin am Freitag, 14.04.2023 ab 
20:00 Uhr, zu dem alle Mitglieder unseres Vereines ein-
geladen sind. 
 

Voranzeige:  
Fototermin mit Uniform, aus Anlass der 100 Jahr Feier  
am Sonntag, 23.04.2023 um 10:00 Uhr, in der Franken-
straße gegenüber der Grundschule: 

 

Schießtraining für Erwachsene, jeden Donnerstag ab 
20:00 Uhr und für die Jugend jeden Montag von 18 bis 
19:00 Uhr, außer in den Ferien. 
 

Hornussergesellschaft 
1994 e.V.  

 

Http://www.hornussen.de 
 

Am Freitag, 14.04.2023 findet um 20.00 Uhr unsere Jah-
reshauptversammlung in der Hornusserhü�e sta�. 
Hierzu sind alle Mitglieder recht herzlich eingeladen. 
 

G e r c h s h e i m  
 

 TSV Gerchsheim 
www.tsv-gerchsheim.de  

 

Am Sonntag stehen zwei Heimspiele in Gerchsheim an. 
 

Die zweite Mannschaft spielt gegen den FC Hund-
heim/Steinbach. Der Spielbeginn ist um 13:15 Uhr. 
 

Die erste Mannschaft spielt gegen die DJK Balbachtal. Der 
Spielbeginn ist um 15:00 Uhr 
 
 

Radtreff            
 

Saisonstart am Samstag, den 22.04.2023 
 

Liebe Radfreunde, es ist wieder so weit. 
Am Samstag, den 22.04.2023 eröffnen wir die Saison mit 
unserem “Anradeln“ und anschließendem geselligen Bei-
sammensein. 
Bei gutem Wetter treffen wir uns um 14:00 Uhr am Fest-
platz zur gemeinsamen Ausfahrt.  
Nach einem Zwischenstopp gehen wir zum Abschluss um 
17:00 Uhr in den Badischen Hof.  
Auch wer nicht mitfahren kann ist hierzu herzlich eingela-
den. 
Für unsere Fahrräder steht ein Abstellraum zur Verfü-
gung. Zum Abendessen hält die Familie Knab für uns eine 
spezielle Abendkarte bereit. 
Bei schlechtem Wetter entfällt die Ausfahrt und wir tref-
fen uns um 17:00 Uhr im Badischen Hof. 
Zur Info: 
Unsere wöchentlichen Ausfahrten finden dienstags ab 
dem 25.04.23 um 18:00 Uhr, ab 06.06.23 um 18:30 Uhr, 
ab 29.08.23 wieder um 18:00 Uhr statt. 
Das 1. Frühstücksradeln findet am 08.05.23 um 9:00 Uhr 
statt. 
Wir freuen uns über neue Mitfahrer und stehen vorab 
gerne für Informationen zu Verfügung!  
Hans Weis, Tel: 09344/889 
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alt. 
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ten blicken. 
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Zu dieser Veranstaltung laden wir die gesamte Bevölke-
rung herzlich ein. 
 

Der Eintritt ist frei! 
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Am Samstag, 15. April wollen wir uns auf Spurensuche der 
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Bei schlechtem Wetter verschieben wir die Aktion.  
 

Bitte anmelden bei Fam. Mützel, Tel.: 9282153 oder per 
E-Mail unter: Info@NABU-Grossrinderfeld.de  
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Die nächste Probe ist dann am Montag, 17.04.2023 um 
19.30 Uhr im Pfarrsaal.  
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zu unserer Maiandacht am Sonntag, 07.05.2023, haben. 
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             Obst- und Gartenbauverein 
                                   Gerchsheim e.V.  
 
Sitzung 
Liebe Mitglieder, 
wir, die Vorstände des OGV Gerchsheim eV., möchten euch 
zur unserer ersten öffentlichen Sitzung am 14.04.2023 um 
19.00 Uhr ins DLGR Heim einladen.  
Gesprächsthemen werden die Aktionen und Auswertung de-
rer der letzten Monate, zukünftige Projekte und Ideen sein.  
 

Wir erhoffen uns in der Sitzung rege Gespräche, dass auch 
ihr die Möglichkeit habt, eure Meinungen / Gedanken uns 
mitzuteilen und zu diskutieren.  
Über eine hohe Teilnehmerzahl würden wir uns sehr freuen. 
Christof Eisele – 1. Vorstand 
 

S c h ö n f e l d 
 

SV Schönfeld 
sv-schoenfeld@outlook.de  

 
SpG SV Schönfeld / TSV Kleinrinderfeld 2 
Auswärtsspiel am Sonntag, den 16.04.23 gegen die SpG 
Winzer Beckstein / Königshofen 2! 
Anstoß ist um 15:00 Uhr in Beckstein, 97922 Lauda - Kö-
nigshofen! 
Auf die zahlreiche Unterstützung unserer Fans freut sich 
die Mannschaft! 
 
 

            Handwerker- und Gewerbeverein  
                                                 Schönfeld e.V    
 

Unsere nächste Vorstandssitzung findet am Donnerstag, den 
13.04.2023 um 20:00h im Vereinsheim statt. 
 
 

 
Altenwerk Schönfeld  

 

Liebe Schönfelder Senioren, 
am Dienstag, 18. April findet unser nächster Senioren-
nachmittag statt. Beginn: 14.00 Uhr im Gasthaus Hahner. 
 

Maria und Barbara  
 

 
 

Verschiedenes 
 

Pressemitteilung 
Web-Seminar - Gründer-Workshop  
 

Was muss ich als Existenzgründer und Betriebsüberneh-
mer alles beachten und wie erstelle ich ein überzeugen-
des Unternehmenskonzept? Diese Fragen beantworten 
die Unternehmensberater der Handwerkskammer Heil-
bronn-Franken und geben wertvolle Tipps für die rechtli-
chen, formalen und finanziellen Themen sowie Heraus-
forderungen bei der Unternehmensgründung. 
 

Der dreistündige Online-Workshop ist kostenfrei und fin-
det am 27. April 2023 um 16 Uhr statt. Eine Anmeldung 
ist erforderlich. Weitere Informationen zur Teilnahme 
gibt es bei Andreas Kolban, Leiter der Kammergeschäfts-
stelle Tauberbischofsheim, Telefon 09341 925120, E-
Mail: Andreas.Kolban@hwk-heilbronn.de oder unter 
www.hwk-heilbronn.de/Termine. 
 

Weitere Pressemitteilungen gibt es hier:  
www.hwk-heilbronn.de/presse  
 
 

IHK Heilbronn-Franken 
 

Pressemitteilung 
 

Aller Ehren wert: Betriebsjubiläen im Handwerk 
Ein Betriebsjubiläum zeigt, dass ein Unternehmen mit der 
richtigen Strategie erfolgreich durch Höhen und Tiefen 
gelenkt worden ist. Folgender Betrieb wurde im März für 
seine Leistungen von der Handwerkskammer Heilbronn-
Franken mit einer Ehrenurkunde ausgezeichnet: 
25 Jahre  
 Gold Heizung und Sanitär in Werbach 
 

Weitere Pressemitteilungen gibt es hier:  
www.hwk-heilbronn.de/presse 
 
 
 

Kirchliche Nachrichten unter  
www.kirche-wenkheim.de (evangelisch) 

 

Pfarrbrief der Seelsorgeeinheit Großrinderfeld-Werbach 
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Seelsorgeteam 
Pfarrer Damian Samulski (Leiter der Seelsorgeeinheit (Gerchsheim) 09344 – 210 
Pfarrer Hermann Konrad (Werbach) 09341 – 600322 
Diakon Günther Holzhauer (nebenberuflich - Werbach) 09341 - 5403 
Gemeindereferentin Birgit Kuhn (Großrinderfeld) 09349 – 92 93 32 
Sprechzeiten Pfarrbüros (neu ab Jan. 2023)        
Gerchsheim: Mittwoch 9.00 Uhr - 12.00 Uhr (Tel.: 09344 -210)  
Großrinderfeld: Dienstag, Mittwoch und Donnerstag 9.00 Uhr – 12.00 Uhr (Tel.: 09349 –1364)   
Werbach: Montag 9.00 Uhr – 12.00 Uhr (Tel.: 09341-600322) 
Öffnungzeiten der kath. öffentl. Bücherei in Gerchsheim 
(in der ehm. Dachsbergschule, Eingang Bücherei hinter der Bushaltestelle, die Stufen runter) 
Mittwoch, 16.00 Uhr- 18.00 Uhr und Freitag, 14.00 Uhr – 17.00 Uhr (in den Schulferien u. an Feiertagen geschlossen) 
E-Mail-Adressen  - NEU - 
Großrinderfeld, Werbach u. Gerchsheim: Pfarramt@kath-grossrinderfeld.de 
Pfarrer Samulski: Pfarrer.Samulski@kath-grossrinderfeld.de   
Gemeindereferentin Frau Kuhn: Referentin.kuhn@kath-grossrinderfeld.de  
Homepage der Seelsorgeeinheit: www.kath-grossrinderfeld.de  
 
Sprechzeiten Gemeindereferentin Frau Kuhn         
Großrinderfeld: Dienstag  9.00 bis 12.30 Uhr, 13.00 bis 15.30 Uhr 

Mittwoch 9.00 bis 12.30 Uhr, 13.00 bis 16.00 Uhr und Freitag  10.00 bis 12.30 Uhr  
 
 

Grußworte  
 

Erinnern Sie sich noch an Ihren eige-
nen „Weißen Sonntag“? 
Ich denke, so manches wird Ihnen 
da sicher in den Kopf kommen: Der 
festliche Gottesdienst - das tolle 
Mittagessen, das es ja nicht jeden 
Tag gab – die anderen Kinder, die 
mit Ihnen zum ersten Mal zum Tisch 
des Herrn gehen durften …..Der Ur-
sprung der Bezeichnung „Weißer 

Sonntag“ ist nicht gewiss, wahrscheinlich hängt er aber 
mit den weißen Taufgewändern zusammen, die von den 
in der Osternacht Getauften bei den Gottesdiensten in 
den Tagen nach Ostern getragen wurden. Auch die latei-
nische Bezeichnung „Dominica in albis – Sonntag in wei-
ßen Gewändern“ läßt Vieles dafür sprechen. Ganz sicher 
aber wird für die Kinder aus unseren Gemeinden, die 
am„Weißen Sonntag“ in diesem Jahr den Herrn zum ers-
ten Mal in Gestalt der Heiligen Eucharistie, der in den 
Leib Jesu gewandelten Hostie, empfangen dürfen, dieser 
tiefe Inhalt des festlichen Geschehens im Vordergrund 
stehen. Und der Eröffnungsvers der Liturgie an diesem 
Tag aus dem Buch Esra 2, 36-37 drückt das besonders 
eindrücklich aus: „Freut euch und dankt Gott, der euch 
zu sich gerufen hat. Ihr seid Kinder Gottes und Erben 
seiner Herrlichkeit. Halleluja.“ Ja, diese tiefe Vereini-
gung mit Jesus Christus, mit Gott soll ihr Leben als Kinder 
Gottes bestimmen und tragen. Der Herr ist bei und in 

ihnen, noch mehr und näher als bisher. Ja, Kinder Gottes! 
Wünschen wir unseren Kommunionkindern, dass sie die 
im Buch Esra genannte Freude und den Dank an Gott in 
einem wirklich frohen Leben im Glauben für sich selbst 
und auch für alle Menschen um sie herum immer spüren 
und in sich haben werden. Der Herr segne sie und uns 
alle durch die Begegnung in der Heiligen Eucharistie in 
besonderer Weise. 

Und in diesem Sinne wünsche ich uns für den Weißen 
Sonntag die 

beglückende Nähe Gottes im Sakrament – und natürlich 
auch ganz viel  Sonnenschein. 

Ihr/Euer   Günther Holzhauer, Diakon 
 

Samstag, 15. April: Samstag der Osteroktav 
Gerchsheim, St. Johannes 
16.30 Uhr –  Beichtgelegenheit (Pfr.) 
17.00 Uhr  
19.00 Uhr 2. Seelenamt für Anni Groß; Vorabendmesse: 

Amt für Irmgard u. Andreas Kuhn, Berta u. 
Ludwig Spiegel – Fam. Michael Wörner, Jo-
hann u. Otto Wörner u. Fam. Rüttinger u. 
verst. Angeh. – Andrea Uhl, Egon Thoma u. El-
tern – Alfons u. Ilonka Groß u. verst. Angeh. – 
Michael u. Rita Hofmann – Anton Schneider, 
Fam. Hoos u. Schneider – Anna u. Anton Brü-
ckner u. Ludwig Zeiner u. verst. Angeh. – Pat-
rick, Wilhelm u. Leonhard Kraus u. Herta 
Fleischmann – Lydia u. Ladislaus Kraus u. 
verst. Angeh. u. Cäcilie Hehn – Maria u. Anton 
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gung mit Jesus Christus, mit Gott soll ihr Leben als Kinder 
Gottes bestimmen und tragen. Der Herr ist bei und in 

ihnen, noch mehr und näher als bisher. Ja, Kinder Gottes! 
Wünschen wir unseren Kommunionkindern, dass sie die 
im Buch Esra genannte Freude und den Dank an Gott in 
einem wirklich frohen Leben im Glauben für sich selbst 
und auch für alle Menschen um sie herum immer spüren 
und in sich haben werden. Der Herr segne sie und uns 
alle durch die Begegnung in der Heiligen Eucharistie in 
besonderer Weise. 

Und in diesem Sinne wünsche ich uns für den Weißen 
Sonntag die 

beglückende Nähe Gottes im Sakrament – und natürlich 
auch ganz viel  Sonnenschein. 

Ihr/Euer   Günther Holzhauer, Diakon 
 

Samstag, 15. April: Samstag der Osteroktav 
Gerchsheim, St. Johannes 
16.30 Uhr –  Beichtgelegenheit (Pfr.) 
17.00 Uhr  
19.00 Uhr 2. Seelenamt für Anni Groß; Vorabendmesse: 

Amt für Irmgard u. Andreas Kuhn, Berta u. 
Ludwig Spiegel – Fam. Michael Wörner, Jo-
hann u. Otto Wörner u. Fam. Rüttinger u. 
verst. Angeh. – Andrea Uhl, Egon Thoma u. El-
tern – Alfons u. Ilonka Groß u. verst. Angeh. – 
Michael u. Rita Hofmann – Anton Schneider, 
Fam. Hoos u. Schneider – Anna u. Anton Brü-
ckner u. Ludwig Zeiner u. verst. Angeh. – Pat-
rick, Wilhelm u. Leonhard Kraus u. Herta 
Fleischmann – Lydia u. Ladislaus Kraus u. 
verst. Angeh. u. Cäcilie Hehn – Maria u. Anton 
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Glückert u. Angeh. – Irene, Franz u. Barbara 
Hofmann u. Otto u. Gisela Albert 

 
 

Gamburg, St. Martin (in der Kirche) 
17.00 Uhr Rosenkranz gebet 
17.30 Uhr Vorabendmesse:  
 Amt für die Pfarrgemeinde 
 

Wenkheim, St. Maria (in der Kirche) 
18.30 Uhr Rosenkranzgebet   
19.00 Uhr Vorabendmesse: Amt für Pfr. J. Wöppel (PK) 
 

Ilmspan, St. Laurentius 
17.30 Uhr Vorabendmesse: Amt für Rosa u. Maria Dürr 

– Sofie u. Otto Wundling – Fam. Brennfleck, 
Englert u. Klein– Monika,Ludwig u.Winfried 
Kordmann– Claudia Dürr, Franz, Maria u. Mar-
tin Dürr– Reinhold Oberst u.Eltern 

 

Sonntag, 16. April: Weißer Sonntag – 2. Sonntag der Os-
terzeit - Sonntag der Göttlichen Barmherzigkeit 

Großrinderfeld, St. Michael: (Für den Weißen Sonntag 
gibt es einen extra Ministrantenplan)  
 9.45 Uhr  Abholung der Erstkommunionkinder am  
 Pfarrhof; mit der Musikkapelle 
10.00 Uhr Feier der Erstkommunion dabei empfangen 

zehn Kinder aus Großrinderfeld: Celina Aig-
ner, Noah Bach, Romy Bäuschlein, Annika Eg-
ner, Elio Englert, Jonas Göbel, Maike Herold, 
Marie Horn, Joschua Ott, Sophia Sack und ein 
Kind aus Schönfeld: Noah Körner zum ersten 
Mal den Leib des Herrn. 

 Hauptgottesdienst für die Pfarrgemeinden: 
Amt für die Erstkommunionkinder und ihre 
leb. u. verst. Angehörigen 

 

Werbach, St. Martin (in der Kirche) 
  9.45 Uhr Eintreffen der Kinder im Pfarrsaal 
10.00 Uhr Feierliche Erstkommunion - Dabei empfan-

gen sieben Kinder aus Werbach: Mila Bauer, 
Mattheo Follner, Felix Köstner, Mona Kuhn, 
Helena Liebers, Fabio Repsch, Anna Weigand 
und zwei Kinder aus Niklashausen: Jan Kohl, 
Lukas Simmerling und ein Kind aus Impfin-
gen: Nyasha Knorr Hernandez zum ersten 
Mal den Leib des Herrn. 

 Hauptgottesdienst für die lebenden und ver-
storbenen Angehörigen der Erstkommunion-
kinder. 

17.45 Uhr  Eintreffen der Erstkommunikanten zur  
  Dankandacht im Pfarrsaal 
18.00 Uhr Dankandacht der Erstkommunikanten mit  
 Diasporaopfer der Erstkommunikanten 
 

Gerchsheim, St. Johannes 
15.00 Uhr „Stunde der Barmherzigkeit“ Andacht mit  
 dem Barmherzigkeits-Rosenkranz mit Ausset- 
 zung 
anschl. Beichtgelegenheit (Pater vom Kloster Bronn- 
 bach)  
 

Schönfeld, St. Vitus     
 8.30 Uhr Amt für Albin Wenz u. Angeh. – Fam. Schäfer  

 u. Hellmuth u. Angeh.  
 

Montag, 17. April 
Werbach, St. Martin (in der Kirche) 
10.00 Uhr Dankgottesdienst der Erst- 
 kommunikanten und ihrer  
  Angehörigen mit Segnung 

der Andachtsgegenstände 
und der Erstkommunionge-
schenke – heilige Messe -  
Amt für Ingried Köstner – 
Leb. u. Verst. der Fam. Helmut Follner 

 

Gerchsheim, St. Johannes 
8.00 Uhr Amt für alle Verstorbenen, die uns aus unse-

ren Gemeinden und aus unseren Familien und 
Freundeskreisen im Monat März im Glauben 
vorausgegangen sind 

 

Brunntal, St. Michael: kein Gottesdienst 
 

Dienstag, 18. April 
Großrinderfeld, St. Michael (Mini-Die-Gr. 2) 
14.00 Uhr im Pfarrsaal: Altenwerk (Vortrag von Pfarrer  

Samulski über Bischof Sproll) 
18.30 Uhr Dankmesse der Erstkommunikanten aus 

Großrinderfeld mit Erstkommunikantenopfer 
und Weihe der Andachtsgegenstände (Die 
Kinder kommen mit ihren Gewändern und 
den Kerzen) 

 Amt für Gertrud u. Walter Dertinger, Ge-
schw. u. Angeh. – für die armen Seelen 

Gamburg, St. Martin (in der Kirche) 
18.30 Uhr Rosenkranzgebet    
19.00 Uhr Amt für die Verstorbenen 
 

Mittwoch, 19. April: Heiliger Leo IX., Papst [1054] – Se-
liger Marcel Callo, Märtyrer [19.03.1945 in Mauthau-

sen] 
Großrinderfeld, St. Michael 
19.30 Uhr im Pfarrhaus: Treffen des Gemeindeteams  
 mit GR Frau Kuhn 
 

Gerchsheim, St. Johannes 
16.30 Uhr Probe der Erstkommunikanten 
 

Ilmspan, St. Laurentius 
19.00 Uhr Amt für Fran- 
 ziska u. Stefan  
 Schäfer (St.)  
 

Werbach, St. Martin (in 
der Kirche) 
18.30 Uhr  Rosenkranz- 
 gebet    
19.00 Uhr Amt für Theresia Thoma (St.) 
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Donnerstag, 20. April  
Gerchsheim, St. Johannes 
16.30 Uhr Probe der Erstkommunikanten 
 

Schönfeld, St. Vitus 
19.00 Uhr Amt für Cäcilia u. Alois Nahm (St.) – Elvira u.  
 Edwin Schlagmüller (St.) – Christa Öchsner  
  (St.)   
 

Wenkheim, St. Maria (in der Kirche) 
18.30 Uhr Rosenkranzgebet  
19.00 Uhr Amt für die Armen Seelen 
 

Freitag, 21. April: Heiliger Konrad von Parzham, Or-
densbruder in Altötting – 

Heiliger Anselm, Bischof von Canterbury, Kirchenleh-
rer 

Gerchsheim, St. Johannes 
16.30 Uhr Beichte der Erstkommunikanten 
19.00 Uhr Amt für Johann u. Barbara Erlenbach (St.) – 

Maria u. Wilhelm Kraus u. Herta Fleisch-
mann u. Angeh. 

 

Werbachhausen, St. Laurentius (in der Kirche) 
18.30 Uhr Rosenkranzgebet    
19.00 Uhr Amt für die Verstorbenen 
 

Samstag, 22. April: Samstag der 2. Osterwoche 
Schönfeld, St. Vitus 
17.30 Uhr Vorabendmesse: Amt für Rosa u. Siegmund 

Tinter – Paula u. Bernhard Reinhardt u. Hed-
wig u. Alois Schmitt u. verst. Angeh. – Verst. 
Fam. Withopf, Schieß u. Schmitt u. Vroni u. 
Robert Seidenspinner u. verst. Angeh. – 
Erika Michel u. Angeh. – Alois u. Rita Geiger, 
Hans Geiger u. Alfred Liebler 

 

Ilmspan, St. Laurentius 
19.00 Uhr Vorabendmesse: Amt für Alfred u. Hedwig  
 Wohlfarth u. verst. Angeh. – Gerd Schrank  
 

Werbachhausen, St. Laurentius (in der Kirche) 
17.30 Uhr Vorabendmesse: Amt für die Pfarrgemein-
 den; mitgestaltet vom Kirchenchor 
anschl. Generalversammlung des Kirchenchores  
 Werbachhausen 
 
 

Sonntag, 23. April: 3. Sonntag der Osterzeit 
Großrinderfeld, St. Michael (Mini-So-Gr. 2) 
8.30 Uhr Hauptgottesdienst für die Pfarrgemeinde: 

Amt für Ida u. Anton Deckert u. Franziska u. 
Michael Häusler u. Pater Oskar Falk – Lothar 
u. Gertrud Wenz u. Angeh. – Elisabeth Spin-
ner, Monika u. Joseph Schmitt, Irmgard u. 
Otto Spang – Helmut Weismann u. verst. 
Angeh.  

 
 

 

Gerchsheim, St. Johannes 
  9.45 Uhr  Abholung der Erstkommunionkinder am  
 Kirchplatz durch die Musikkapelle  
10.00 Uhr Feier der Erstkommunion dabei empfangen 

9 Kinder aus Gerchsheim: Finn Breunig, An-
nika Ebel, Anna Engert, Lenny Haßmann, 
Rosa Knab, Felix Kuhn, Laurin Leibold, Car-
lotta Schneider, Johanna Spiegel zum ers-
ten Mal den Leib des Herrn: Amt für die 
Erstkommunionkinder und ihre leb. u. verst. 
Angehörigen  

 

Werbach, St. Martin (in der Kirche) 
 9.00 Uhr Amt für Wilhelm u. Paula 

Meder u. Barbara u. 
Sabrina Kordmann 

 
 

Wenkheim, St. Maria (in der Kirche) 
10.30 Uhr Hauptgottesdienst für die Pfarrgemeinden 
 
 

Aktuelles   
Protokoll der PGR Sitzung vom 21.03.2023 
Begrüßung durch Frau Banzer: Der PGR ist beschlussfähig. 
Das Protokoll vom 17.01.23 wird genehmigt.  
Fragen der Bürger: In der Wenkheimer Synagoge soll der 
Kühlschrank und der Herd ersetzt werden. Der Verein „Die 
Schul“ möchte das auf eigne Kosten machen. Da die Kir-
chengemeinde der Mieter ist kam die Anfrage an den PRG. 
Einstimmiger Beschluss: Der Austausch des Herds und des 
Kühlschranks ist genehmigt. 
Außenanlage Maria Hilf Kapelle: wird im Herbst neu ge-
staltet. 
Nachlese Einkehrtag: Die PGR-Mitglieder möchten im 
nächsten Jahr wieder einen Einkehrtag haben. Zum Thema 
Entfremdung der Kirche und Angeboten, die als Gegenmaß-
nahme getroffen werden können: Herr Holzhauer möchte 
montags wieder Anbetungsstunden in der Werbachhäuser 
Kirche anbieten. Herr Koczy soll angefragt werden, ob er 
wieder die Flyer für „Gutes beim Nachbarn“ erstellen wird. 
Die Flyer stellen kirchliche Angebote aus verschiedenen Ge-
meinden vor. Der Glaube soll ins Gespräch gebracht wer-
den durch folgende Angebote: 
 

Impuls-Texte zum Thema „Glauben“ sollen in den Schau-
kästen ausgehängt werden 
Frauenfrühstück der Frauengemeinschaft 
2024 Spielplatzgottesdienste mit anschließendem Brunch 
Taizé Gebet in der SE an verschiedenen Orten (weglassen 
„zum Wandern „des Ausführungsortes) ca. 4x pro Jahr  
Hinweisschild an der Liebfrauenbrunn-Kapelle: „Hier Ein-
tritt zum Gespräch mit Gott & Maria“  
(weglassen Streich- und) Putzaktion in der Liebfrauenbrunn 
Kapelle  
Wallfahrt der SE nach Mainz ggf. 2024  
 

Gedenkfeier für die Leidtragenden der Coronapandemie 
am 26.03.23  
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Bericht aus dem Stiftungsrat: Hauptthema sind die Reno-
vierungsarbeiten in Schönfeld und Gamburg. Hier sind 
Nachfinanzierungen erforderlich / Einführung der EBO-
Cloud im Pfarrbüro wurde durchgeführt / Gutschrift der 
Zinsen bei den einzelnen Gruppierungen / Umbau Wer-
bachhausen – Sakristei WC – Wasseranschluss / Kindergar-
tenbedarfsplanung 2023/2024 – Trägerschaft ist der Kir-
chengemeinde wichtig / Elisabethenverein Schönfeld – Auf-
lösung / Liebfrauenbrunnkapelle – Kupferrinne wurde teil-
weise entwendet. / Anfrage Pfarrpfründe Grundstück ne-
ben der Sakristei Liebfrauenbrunn. 
Bericht aus den Gemeindeteams: Im Mai soll in Großrin-
derfeld ein Familien-Gottesdient stattfinden. In Großrin-
derfeld sollen gezielt Personen für das neue Gemeinde-
team angesprochen werden. 
Bericht Treffen der lokalen Projektleitung K2030 Nord: 
Das Thema „Jugend“ wurde bearbeitet. In Listen, mit Orten, 
Gruppierungen und Veranstaltungen, die es in den einzel-
nen SEs gibt, trug jede Gruppe Personen ein, die ggf. zum 
Thema Jugend und Jugendarbeit angesprochen werden 
könnten. Am 25.05.23 findet in Hundheim ein Treffen für 
alle PGRs der „Pfarrei Neu Nord“ statt. 
Verschiedenes: Trägerschaft Kindertageseinrichtungen - 
hier soll es in der „Quelle“ einen Bericht geben, dass diese 
uns als PGR wichtig sind. Friedwald in Großrinderfeld-Ilm-
span am 17.06.23 soll  eine Infoveranstaltung stattfinden. 
Die Kirche in Schönfeld soll am 18.06.23 nach der Renovie-
rung wieder geöffnet sein. 
 

Gerchsheim: STUNDE DER BARMHERZIGKEIT am Sonn-
tag der Göttlichen Barmherzigkeit, 16. April 2023  

Am Tag der Heiligsprechung Sr. Faustynas, am 30. April 
2000, verkündete Papst Johannes Paul II. offiziell wäh-
rend der Predigt: „Von nun an wird der zweite Sonntag 
in der Osterzeit in der ganzen Kirche den Namen „Barm-
herzigkeits-sonntag“ tragen. 
Jesus selbst sagte zu Sr. Faustyna: „… Ich wünsche, dass 
das Fest der Barmherzigkeit Zuflucht und Unterschlupf 
für alle Seelen wird, besonders für die armen Sünder. 
An diesem Tag ist das Innere Meiner Barmherzigkeit ge-
öffnet. Ich ergieße ein ganzes Meer von Gnaden über 
jene Seelen, die sich der Quelle Meiner Barmherzigkeit 
nähern…Keine Seele soll Angst haben, sich Mir zu nä-
hern, auch wenn ihre Sünden rot wie Scharlach wären.“ 
(TB 699) 
 
Alle Gläubigen sind zur Mitfeier herzlich eingeladen! 
Am zweiten Ostersonntag, den 16. April, findet um 
15.00 Uhr in Gerchsheim  wieder eine Andacht mit dem 
Barmherzigkeits-Rosenkranz mit Aussetzung statt. Wäh-
rend der Andacht ist auch Beichtgelegenheit. Es kommt 
Pater Erwin von der Gemeinschaft der Heiligen Familie 
vom Kloster Bronnbach.  
 

Redaktionsschluss für den Pfarrbrief Nr. 17 vom 22.04. 
bis 30.04.2023 ist am 17.04.2023 
 
 
 

 
Zusagen und Anfragen Gottes:  Weil wir nun solche Hoffnung haben, sind wir voller Freimut. 2. Kor. 3,12 

Bürozeiten der Pfarramtssekretärin (Tel. 09349/232) 
Freitag,          13.01.  8.15 Uhr – 11.30 Uhr 
Dienstag,       10.01.  8.30 Uhr – 12.00 Uhr 
Freitag,          20.01.  8.15 Uhr – 11.30 Uhr 
 

Pfarrer Habiger ist auch außerhalb der Bürozeiten der Sekretärin unter derselben Telefonnummer erreichbar.  
An Montagen nur in dringenden Fällen. 
 

Aktuelle Informationen finden sich wie immer auf unserer Homepage unter www.kirche-wenkheim.de 

 
SONNTAG, 16.04.2023 
10.00 Uhr  Gottesdienst in traditioneller Form 
MONTAG, 17.04.2023 
19.30 Uhr  Hauskreis (1) 
DIENSTAG, 18.04.2023 
  9.30 Uhr  Krabbelgruppe   
MITTWOCH, 19.04.2023 
16.45 Uhr  Konfirmandenunterricht 
19.00 Uhr Besprechung für Männergrillen 

DONNERSTAG, 20.04.2023 
19.30 Uhr Ältestenkreis 
FREITAG, 21.04.2023 
15.15 Uhr  Kunterbunte Kinderstunde 
16.30 Uhr Bubenjungschar mit Übernachtung – An-

meldung erforderlich 
SAMSTAG, 22.04.2023 
15.30   Uhr Seniorenheimsingen   
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SONNTAG, 23.04.2023 
 9.30 Uhr  Gottesdienst in traditioneller Form mit Or-

gelbegleitung, Pfr. Oliver C. Habiger 
Zwischen den Gottesdiensten ist Zeit zum 
Kaffee der Begegnung 

10.50 Uhr  Gottesdienst in moderner Form mit Musik-
team, Pfr. Oliver C. Habiger.   Mila Fiederling 
wird in diesem Gottesdienst getauft. 

10.50 Uhr Kindergottesdienst für Kinder von 3 Jahren -
1. Klasse „Regenbogenland“ im Evang.  
Kindergarten. Für Kinder ab der 2. Klasse -n 
der „Tankstelle“ im Evang. Gemeindehaus.  

17.30 Uhr- 
19.30 Uhr Bibel & Brezel – heute mit dem Thema: 

Wem schenke ich Vertrauen?  

"LiveDabei" - Videoübertragung  
Wir bieten bei vielen unserer Gottesdienste eine Live-
Übertragung per YouTube an. Die Videos werden nicht öf-
fentlich in unserem YouTube-Kanal angeboten, sondern 
per anzufragenden Link. Als nächste Termine sind aktuell 
geplant:  23.04. (10.50 Uhr) und 30.04. (10.00 Uhr). 
Den Link dazu erfahren Sie jeweils spätestens 3-4 Tage 
vorher per Anfrage unter dieser Mailadresse: liveda-
bei@kirche-wenkheim.de - Am besten schreiben Sie in 
den Betreff das Stichwort "LiveDabei". Mehr braucht es 
nicht. Die Antwort erfolgt umgehend              automatisch. 
 

Pfarrer Habiger nicht vor Ort 
Am Wochenende vom 11.-16.04. ist Pfarrer Habiger nicht 
erreichbar. Die Vertretung in dringenden seelsorglichen 
Fällen übernimmt Pfarrerin Heike Kuhn Tel. 09341-2295. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Beim Bildungs- und Wissenszentrum Boxberg
(Landesanstalt für Schweinezucht -LSZ) ist zum nächstmögli-
chen Zeitpunkt die Stelle für einen:

Landwirt oder Tierwirt w/m/d

in Teilzeit 45%, zunächst befristet bis zum 24.09.2024 zu besetzen.
Nähere Informationen entnehmen Sie bitte der ausführlichen Stellenbe-
schreibung auf unserer Homepage unter: www.lsz-bw.de
Bewerbungen senden Sie bitte bis zum 07.05.2023 an das:
Bildungs- und Wissenszentrum Boxberg, Seehöfer Str. 50, 97944 Boxberg
oder per Email: bewerbungen@lsz.bwl.de (PDF-Format)

Trainingszeiten für Einsteiger
4 - 6 Jahre Mo 16:45 - 17:30 Kommt vorbei:
7 - 13 Jahre Mo/Do/Fr 17:30 - 18:15 Kapellenstraße 1
ab 14 Jahre Mo/Do/Fr 18:15 - 19:00 97941 TBB

Trainingszeiten für Einsteiger

Tom‘s Reifenservice
PKW + Motorrad-Reifen

Verkauf und fachgerechte Montage
Räderwechsel inkl. Auswuchten

Aus- und Einbauservice für Motorradräder
Thomas Endres      Ilmspan

Tel. 09344/885 oder 0151/61471414
Email: uncle-tom14@t-online.de

12. April 2023          Teil A       Stufe: 
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Das
Mitteilungsblatt 
Großrinderfeld

wird immer gerne gelesen!

Industriestraße 14
97947 Grünsfeld 
www.kwg-druck.de

Wir brauchen Verstärkung

Mediengestalter m/w/d

Bürokraft m/w/d

Vollzeit / Teilzeit / 520.- Euro.

Bewerbung bitte schriftlich an:
kraft.werner@kwg-druck.de

  

     
     
     
  
  

                                        
 
 
 
        

                

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Unser Verkaufswagen kommt     
Großrinderfeld :    
Freitags      9:00 bis 12:45 Uhr 
Dienstags 15:30 bis 17:15 Uhr  
Ilmspan :    
Freitags     ab  15:45 Uhr 
Dienstags  ab    8:30 Uhr 
Schönfeld : 
Freitags      ab  15:00 Uhr  
Dienstags   ab    9:10 Uhr 

www.egetenmeier.de Tel. 07930-343 egetenmeier@t-online.de 

 

Familienangebote: 
 
 

Schweinebraten 
mager & saftig! 

KG nur 8.99 
Herzhaft gewürzt! 

Kaminwurzn  
4 Stück nur 5.98 

Jeden Montag ab 10 Uhr 
schlachtfrisches 

Kesselfleisch 
 

Bitte tel. vorbestellen! 


